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Обов'язкова реєстрація стосується лише однієї сфери – виробництва 

алкоголю. Без реєстрації торговельної  марки неможливо отримати ліцензію на 

виробництво алкогольної продукції. Решта підприємців вільні вирішувати самі 

питання про оформлення знака.  

Таким чином, в роботі показано, що торговельна марка є важливим 

засобом ідентифікації товару. Торговельну марку вигідно реєструвати, якщо 

бізнес планує працювати тривалий час, бо всі витрати з часом окупляться і 

гарантованими будуть довіра постійних споживачів та відповідно збільшення 

прибутку. 
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Особливість сорту, як засобу сільськогосподарського виробництва в тому, 

що він є біологічним об’єктом, сукупністю живих організмів, здатний певний 

час зберігати свої властивості і передавати їх з покоління в покоління. Сорт 

рослин не може бути замінений ніяким іншим засобом виробництва. Важливою 

особливістю сорту є здатність акумулювати всю інформацію про поліпшення 

біологічних та господарських якостей сільськогосподарської рослини в 
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результаті цілеспрямованої діяльності людини. Таким чином, існує можливість 

постійно поліпшувати посівний матеріал і застосовувати його як засіб 

інтенсифікації землеробства. Сорт – головний засіб інтенсифікації 

сільськогосподарського виробництва. Значення сортів, створених сучасною 

селекцією оцінено в численних наукових працях. Вчені всього світу 

висловлюють одностайну думку про те, що сорт відіграє велику позитивну роль 

у підвищенні урожайності сільськогосподарських культур. 

Послідовне зростання урожайності передбачає постійне поліпшення 

біологічних і господарських властивостей сортів, які виступають у ролі засобів 

виробництва для перетворення потенційної родючості в абсолютну, тобто в 

урожай. Саме завдяки створенню сортів, здатних дедалі більше асимілювати 

хіміко-фізичні фактори зовнішнього середовища, додаткові витрати в 

землеробстві окуповуються. Сорт є фактором інтенсифікації землеробства, 

оскільки створення нового продуктивнішого сорту пов’язане з додатковими 

витратами на поліпшення умов вирощування [1].  

Серед об’єктів інтелектуальної власності сорти рослин відносяться до 

особливої форми інтелектуальної власності. Особливість полягає в тому, що на 

відміну від інших об’єктів інтелектуальної власності, які після їх розробки 

мають закінчену форму і в процесі використання не змінюються, сорт є 

змінним, його використання потребує багаторазового відтворення. У випадку 

правової охорони сортів рослин сам об’єкт правової охорони відокремлений від 

свого матеріального носія (насіння) обіг якого потребує також спеціальних 

законодавчих актів. З іншого боку, чим більше ареал поширення сорту, тим 

складніше підтвердити дійсність його правової охорони, з урахуванням 

фенотипової мінливості сукупності тих ознак, у межах якої йому надана 

охорона [2].  

До етапів розвитку права інтелектуальної власності відносять:  

1. Теорія права власності. Науково-технічний прогрес, бурхливий 

розвиток ринкових відносин та необхідність залучення результатів 

інтелектуальної діяльності до господарського обігу сприяли утвердженню у 

XVIII-XIX ст. права власності як ефективного інституту, здатного забезпечити 

особливість результатів інтелектуальної праці. У юридичній літературі 

утвердився підхід до права на творчі результати як права власності. Ця 

концепція отримала назву пропрієтарної концепції - права автора будь-якого 

творчого результату (винаходу, літературного, художнього твору) виводяться із 

самої інтелектуальної діяльності і визнаються його невід’ємними природними 

правами, незалежно від їх узаконення державною владою.  

2. Теорія особистих прав. Еволюція та ускладнення відносин 

інтелектуальної власності, розвиток інституту авторського права сприяли 

виникненню теорії, прихильники якої доводили, що право власності не тотожне 

правам на результати інтелектуальної діяльності. Так, авторське право 

трактувалось як особисте. Яке є продовженням та відображенням 

індивідуальності та неповторності самого творця. У подальшому цей підхід 

знайшов практичне втілення в романо-германській правовій системі шляхом 

виокремлення та закріплення групи особистих немайнових прав.  
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3. Теорія інтелектуальних прав. Права інтелектуальної власності є 

правами особливого роду, які не вписуються в традиційну структуру речових, 

особистих та зобов’язальних прав. Відтак термін «інтелектуальна власність» 

замінено на «інтелектуальні права», що є більш адекватним змісту відносин у 

сфері інтелектуальної діяльності.  

Що містить право інтелектуальної власності. Це наступні положення:  

- Право володіння- юридично забезпечена можливість суб’єкта на 

фактичне панування щодо результату своєї творчої інтелектуальної діяльності 

(наявність авторських прав на об’єкт інтелектуальної діяльності). 

Право користування- юридично забезпечена можливість суб’єкта 

вилучати зі свого результату інтелектуальної діяльності корисні властивості з 

метою задоволення своїх особистих та майнових потреб. 

Право розпорядження - юридично забезпечена можливість визначати 

долю свого результату творчої інтелектуальної діяльності (передання майнових 

прав). 

Права інтелектуальної власності це виключне право, з яким пов’язуються 

питання комерційного використання результатів інтелектуальної діяльності. 

Головне – це право автора.  

До об’єктів інтелектуальної власності відносять [3-5]:  

Об’єкти промислової власності: Винаходи, корисні моделі, промислові 

зразки, торговельні марки, географічні зазначення, фірмові найменування, 

Нетрадиційні об’єкти інтелектуальної власності : сорти рослин, породи 

тварин, топографії інтегральних мікросхем, комерційна таємниця, наукові 

відкриття налізаторські пропозиції. 

Об’єкти авторського права і суміжних прав [3-5]: Літературні твори, 

Художні твори, Комп’ютерні програми і бази даних, Виконання творів, 

Фонограми та відеограми, Передачі організацій мовлення.  

Проголошений Україною курс на інтеграцію в ЄС, а також членство в 

СОТ передбачають захист прав на об’єкти промислової власності, зокрема 

сорти рослин. На жаль у нашій країні споживачі нерідко продають і 

використовують для сівби насіння без дозволу власника сорту. Трапляється, що 

через поганий контроль з боку митниці матеріальний носій сорту вивозять за 

межі України без погодження з власником. Але неправомірне  використання 

сорту не лише порушує права конкретного правовласника, а й ускладнює 

цивілізовану співпрацю нашої держави з іншими країнами в науковій царині. 

Адже збитки власників сортів від неправомірного їх використання у світі 

становлять близько 3-5%, тоді як в Україні- до 30% і більше [6].  

 Враховуючи важливість вищезгаданих положень у Навчально-науковий 

інститут агротехнологій, селекції та екології ПДАУ для підготовки магістрів за 

ОПП «Насінництво і насіннєзнавство» введено вибіркову дисципліну 

«Ідентифікація сортів в сортовій сертифікації та інтелектуальна власність».  

Метою вивчення навчальної дисципліни є формування у здобувачів вищої 

освіти знань щодо інтелектуальної власності, правових основ обігу сортів і 

практичних аспектів ідентифікації сортів в процесі сортової сертифікації.  
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Програма навчальної дисципліни містить такі теми: «Поняття 

інтелектуальної власності»; «Сорт рослин як засіб сільськогосподарського 

виробництва та об’єкт інтелектуальної власності»; «Законодавча база сучасного 

насінництва в Україні»; «Адаптація національного насінництва до міжнародних 

схем сортової сертифікації»; «Значення сортової ідентифікації в насінництві 

польових культур»; «Методи державного сортового контролю»; «Морфологічні 

ознаки сортів та їх використання в сортовій сертифікації»; «Види платежів за 

використання сорту».  

Основне завдання навчальної дисципліни «Ідентифікація сортів в 

сортовій сертифікації та інтелектуальна власність» – ознайомлення з 

процедурою набуття прав на сорти рослин, вивчення методів сортового 

контролю в насінництві сільськогосподарських культур та методик сортової 

сертифікації, а також правовідносин між власником і користувачем сорту в 

процесі виробництва насіння і поширення сортів.  

Освоєння дисципліни дає  здобувачам вищої освіти можливість 

отримати знання і вміння сучасних методик ідентифікації сортів у сортовій 

сертифікації, а також розуміння того, що у всьому цивілізованому світі 

захист прав інтелектуальної власності є основою, на якій будуються 

відносини між власником об’єкта інтелектуальної власності та його 

користувачем.  
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Задача реформи системи охорони інтелектуальної власності в Україні 

полягає у зміцненні правової бази та підвищенні ефективності механізмів її 

захисту [1]. 

Реформа системи охорони інтелектуальної власності є важливим кроком 

для підвищення конкурентоспроможності України на світовому ринку та 


